

# 每天收割千余亩 “数收”“智储”联动配合烘干和仓储 西青万亩水稻丰收啦!

“卫星遥感拍摄显示地块大面积由黄色转红色,人工检测稻谷含水量为14.5%,经智能平台数据分析结合实地情况,这片‘天隆619’水稻定于26日开始收割。”正是丰收时节,近日,在天津市西青区王稳庄镇的中化现代农业天津示范农场里,万亩小站稻通过“数据决策”,启动了全机械化智能收割。25台联合收割机同时作业,“数收”“智储”联动配合粮食烘干和仓储工作,每天可完成1000余亩稻田收割。

随着收割机在地间行走,卫星遥感拍摄的画面等数据不断变化,小站稻的收割情况被反馈到每位中化现代农业天津示范农场农艺师手机的APP里。在天津市西青区王稳庄镇的中化现代农业天津示范农场里,万亩小站稻通过“数据决策”,启动了全机械化智能收割。

示范农场的LED大屏上,智慧农业平台正实时显示着遥感巡田、田间实录、农作物生长监测、精准气象服务等情况。其中,在系统农事记录板块分类记录了从整地、播种、施肥、打药、灌溉、收割、烘干到出售全环节的数据。两万亩小站稻生长的“数智



密码”是什么?随着数据板块的选择“2022-7-15 樱田旋耕机,旋地深度15”“2022-9-26 成熟收获期,湿度62.4,温度22.4”“2022-10-16 云量97.73%”等数据不断弹出。农场里“天隆619”“津原89”“津育粳22”等多个品种的小站稻,按品种精确分区有着自己的“数字稻生”。

两小时精准气象播报、关键农事提醒,这些“数据”时刻指导一线生产。针对“精度”管理带来的产量增加,中化天津分公司生产部负责

人表示,我们在王稳庄的种植已经是第四年,每年都在收获后及时复盘田间管理,产量也在逐年增加。“今年通过数据精准调整施肥用量后,以‘天隆619’地块为例,每亩平均增产100斤左右。”西青区王稳庄镇副镇长高国祺介绍,在示范农场的带动下,2022年王稳庄镇种植高产优质水稻2.8万亩,平均亩产达1100斤,总产量约1.54万吨。

本报记者 张珊珊  
摄影 本报记者 潘立峰

## 河西区

### 31名新警“拜师” 老民警“绝招”相授

近日,31名新警怀揣着对公安工作的憧憬和热爱来到了公安河西分局大家庭,为分局注入了新鲜血液和新的活力。日前,公安河西分局组织开展“新警入门大拜师、青蓝相接续传承”活动,各单位从新警工作、学习实际出发,在认真考量分析新警特点特长的基础上,为他们精心挑选政治过硬、能力突出、作风扎实、表率作用强的骨干民警作为“从警引路人”。

据介绍,老民警带新警的做法,发扬了河西警营“传、帮、带”优良传统,发挥优秀民警示范表率作用,帮助新警在一线历练成长,迅速完成从新警到骨干的蜕变。“警师”们会在工作中把自己从警以来好的工作方法和“绝招”“妙招”向徒弟们倾囊相授,教会徒弟们本领、鼓足干劲、增长才干,帮助引导新警尽快融入工作、尽快转变角色、尽快干出成绩。

本报记者 张艳 通讯员 曹伟

## 东丽区军粮城小学走进博物馆开展学雷锋志愿服务活动 小小讲解员 诠释志愿精神



本报讯【记者 安元 通讯员 于凯 周蔚】为加强未成年人思想道德建设,进一步发扬雷锋精神,东丽区教育局深入开展学雷锋志愿服务活动,日前,军粮城小学组织学生来到东丽博物馆开展“学习雷锋精神 践行志愿服务”活动。

进入博物馆,同学们化身志愿服务讲解员,结合馆内的实物、图片、文字,向前来参观的人员讲述东丽区的历史、经济、文化、科教和乡土人情,让大家更加了解东丽区的生活环境、衣食住行和风俗习惯,用实际行动践行无私奉献的雷锋精神。

志愿讲解结束后,同学们化身小小清洁工,在东丽博物馆开展了志愿服务卫生清扫活动。小志愿者们用抹布仔细擦拭馆内墙体、参观提示牌等,用笤帚、墩布认真清扫馆内地面,用实际行动践行了不怕脏、不怕苦、不怕累的雷锋精神。

“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。”此次活动的开展,进一步鼓励学生认真学习雷锋精神,弘扬志愿精神,营造了向上向善、助人为乐的良好风尚,推动了学雷锋志愿服务常态化、持久化开展。

图片由东丽区文明办提供

## 河北区与东疆综保区 签订协同发展 合作协议

日前,河北区人民政府与天津东疆综保区管委会举行协同发展合作协议签约仪式。

根据协议内容,东疆综保区和河北区将以共建“东疆之星·意风新经济产业园”为重点,围绕新消费、新业态,在招商引资、政策共享、文旅联动以及加强自贸区和综保区功能辐射、创新联动等方面开展全方位合作,打造区域高质量协同发展的示范。

市商务局副局长李建表示,希望合作双方进一步集聚双城共享的增长点与动力源,持续增强天津“贸易集聚、商品集散”的区域商贸中心城市服务辐射功能,不断提升国际消费中心城市的呈现度,为新时代商务经济高质量发展注入创新力量,贡献区域成功合作的新样板。

本报记者 安元

## 一治防水技术项目获2022年工程建设科学技术进步奖

本报讯【记者 安元 通讯员 狄昊】10月26日,中国施工企业管理协会对2022年工程建设科学技术奖审定结果进行了公示,其中中国一治集团有限公司申报的《地下综合管廊防水施工技术研究与应》项目荣获2022年工程建设科学技术进步奖二等奖。

“工程建设科学技术奖”是由中国施工企业管理协会设立的工程建设领域最高科技奖项,一直被认为是工程建设领域的“荣誉勋章”。此次

获奖的《地下综合管廊防水施工技术研究与应》项目历经三年研发实施、十次评审答辩,在提高工程质量、节能减排的前提下,终获喜人成果。

该项目针对综合管廊主体结构施工过程中混凝土耐久性这一要求进行研发,减少了混凝土浆体之间的摩擦力,提高了水泥的分散能力及浆体的自密实性能;降低了混凝土收缩和开裂风险;消耗、分散了开裂的应力能,减缓、阻碍了裂缝的扩展。大幅度提高了结构的使用寿命,体现了

节约资源和可持续发展的理念;同时项目的技术创新研究,有效避免由于中埋止水带偏位、伸缩缝填缝材料选择不合理导致的漏水现象,提高综合管廊底板伸缩缝处的防水施工质量。为同类工程探索出一套完整的、成熟的地下综合管廊防水施工技术。该项目获得各类专利授权受理11项、企业级工法1项、企业级科技进步奖一等奖,获中施企协微创新大赛二等奖,发表省级期刊论文4篇,其中中文核心期刊论文2篇。

## 红桥区

### 部署秋冬季 应对污染天气工作

日前,红桥区召开秋冬季大气污染防治工作会议,研究部署红桥区秋冬季污染天气应对工作。

据介绍,秋冬季大气污染防治工作会议全方面部署了下一步工作。在应对秋冬季污染天气方面,红桥区要激活指挥调度机制、紧盯在线监测数据、加强移动源排放管控、严厉打击露天焚烧、强化面源污染整治、精准落实污染减排措施。各部门、各单位要按照上级指令依法依规启动预警应急响应,精准落实污染减排措施,杜绝“一刀切”。

会议强调,红桥区各部门、各单位要进一步加强生态文明建设和环境保护工作,要持续实施网格化监管巡查,及时发现报告并开展治理。要严格执法,对生态环境问题发现一起查处一起,绝不姑息纵容。

本报记者 张艳

## 蓟州区“佛见喜”喜获丰收

日前,蓟州区罗庄子镇上白峪村“佛见喜”丰收季,预计可产4万多斤。

蓟州区唯一产“佛见喜”的地方就在罗庄子镇上白峪村。外形圆润、外皮红润,看似苹果的“佛见喜”,却是地地道道的梨,吃起来香甜多汁、肉质细嫩,取名“佛见喜”。2018年种植的果树,三年的时间“佛见喜”已成为上白峪村的支柱产业,老百姓的

收入也在不断增加。“今年雨水好,又没有自然灾害,‘佛见喜’的收成比第一年翻了两番,半斤以上的一等果能卖到20元一斤。我们村90多户,已经有70多户种植‘佛见喜’了,目前得有2万多株梨树,今年挂果的约有2000多株,还有种植户不断增加种植面积,预计明年种植‘佛见喜’农户将达到100%。现在‘佛见喜’已经下

树,种植户们依据客户订购进行采摘、包装、运输。”上白峪村党支部书记郭金兵介绍,为了保证“佛见喜”的高质量,种植“佛见喜”全部使用农家肥,不可使用灭草剂之类的农药。

据介绍,游客也可到农户家里采摘“佛见喜”,一般采摘期在10月份,同时蓟州区已开通网售平台,供百姓选择。

本报记者 赵秋艳